

邵阳日报

《习近平谈治国理政》 中塔读者会在杜尚别举行

2024年6月23日 甲辰年五月十八 星期日 第13424期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

“五十六个民族凝聚在一起 就是中华民族共同体” ——习近平总书记青海、宁夏考察纪实

人民日报记者 杜尚泽 贺勇 新华社记者 张晓松 朱基钗

火车在宏阔的黄土高原上疾驰。它穿过山岭，同江河擦肩，驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。

在延安出席中央军委政治工作会议之后，习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北，一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线，贯穿始终。

“邦畿千里，维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻，正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上，去思考民族关系、民族工作，去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。

调研时间的选择也颇具深意：

今年是新中国成立75周年。75年来，我国民族团结进步事业接续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体中百花齐放？调研，给出了答案。

下个月，进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一步凝聚民族团结进步的力量？调研，给出了指引。

青海和宁夏同属西部。就在两个月前，新时代推动西部大开发座谈会召开。

在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章，调研进一步指明了方向。

学校、古刹、社区，察情、问计、明理，习近平总书记感慨：“五十六个民族，无论是这个民族还是那个民族，我们都是同一个大家庭，中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起，像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

协作 “坚持全国一盘棋”

6月18日，到西宁第一站，总书记就来到果洛西宁民族中学。

果洛，地处青海东南部，海拔高、气候恶劣、环境艰苦。上海投资，为果洛在西宁援建了一所寄宿制中学。

从1996年东西部扶贫协作拉开帷幕，到新时代升级为东西部协作；从给钱给物，到多层次、多形式、全方位的协作格局，资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海来说，“党中央部署北京等6省市、清华大学等23所高

校对口援青，其中教育援青实现了各学段、各地区、人才资金项目全覆盖”。

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久，总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信，那正是他在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。

果洛西宁民族中学的校长长途来自上海。食堂、宿舍、教室，学生构成、课程设置、体育锻炼，他将这里的情况详细介绍给总书记。

一进食堂，饭菜飘香。习近平总书记走到菜谱前，细看菜价。

“荤菜不超过6块钱，素菜3块钱以内。保证10块钱就能吃好，每个月还有生活补助。”

听了介绍，总书记叮嘱道：“孩子们正是长身体的时候。一定要注意饮食卫生。首先是原料采购，一定要是合格的、没有问题、安全的。然后储藏的过程、制作的过程都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口，让孩子们吃得营养健康。”

(下转4版)

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日，《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为，《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络，集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考，塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示，在习近平主席领导下，中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就，为广大发展中国家提供了有益借鉴；中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 实习生 袁萍）6月20日，市人大常委会副主任胡旭晟率队来邵，开展“推动新时代全省人大工作高质量发展”主题调研。

上午，胡旭晟一行来到邵阳市人大常委会机关，召开县区人大常委会主任座谈会，听取意见建议。当天下午，胡旭晟一行前往邵东市宋家塘街道人大代表联络站，详细了解代表进站履职、网上人大代表联络站运行等情况，并召开部分乡镇（街道）人大负责同志及人大代表座谈会。

胡旭晟充分肯定了邵阳市各级人大在立法促善治、强监督促落实、建真言献实策、强化自身建设促履职等方面取得的成效。他指出，要坚定人民代表大会制度自信，不断深化对根本政治制度的理解，并在实践中坚持好、完善好、运行好。

胡旭晟强调，要争做“小快灵”立法的标杆，发挥人大立法主导作用，突出小切口、小部头，突出快速启动、快速通过，突出务实管用、解决问题，不断提高立法质量；要争做务实有效监督的典范，聚焦中心工作精准选题，坚持问题导向，紧扣法定职责，敢于发现、揭示问题，不断创新方式方法，强化问题整改跟踪监督，不断完善程序和机制，做实上下联动，确保人大监督取得实效；要争做代表工作的榜样，强化代表履职能力建设，强化代表建议办理，强化代表履职平台建设，做实密切“两个联系”，不断提升代表的获得感；要争做县级人大工作创新的表率，用好重大事项决定权，提高监督的刚性和实效性，创新做好代表工作特别是代表建议办理和平台建设以及专委会、专职委员作用发挥等，主导乡镇人大工作创新，探索建立每月乡镇人大主席联席会议、年度县委人大工作座谈会等机制，着力提高解决自身问题的能力。

省人大常委会委员、社会委主任委员祁圣芳，省人大常委会委员、社会委副主任委员龚健，省人大民侨外委副主任委员戴少一，市人大常委会党组书记、主任周迎春，市人大常委会副主任毛学雄、阳晓华，市人大常委会秘书长吴卫红等参加调研。

市十七届人大常委会第十七次会议召开 周迎春主持

邵阳日报讯（记者 刘小幸 实习生 周书场）6月21日，市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开市十七届人大常委会第十七次会议。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊，副主任蒋志刚、刘永德、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅，秘书长吴卫红出席会议。市委常委、常务副市长龚红果，副市长沈志定列席会议。市人民检察院检察长陈文忠列席会议。

会议审议了市人大常委会主任会议关于提请审议市人大常委会选举任免联络工作委员会更名的议案；听取和审议了案件评查工作领导小组办公室关于对法院涉企“终结本次执行”案件质量评查工作的专题报告；市中级人民法院关于涉企“终结本次执行”案件质量评查工作情况的报告；听取和审议了市人民政府关于地方政府债务管理情况的报告和市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国中小企业促进法》《湖南省实施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办法》执法检查情况的报告；审议通过了《邵阳市人大

高质量 发展 坚持守正创新 勇担时代使命

胡旭晟来邵开展「推动新时代全省人大工作

严华在城步苗族自治县参加市人大代表小组主题活动 补齐交通短板 推动产业升级 绘就苗乡高质量发展新画卷

邵阳日报讯（记者 杨立军）6月21日，市委书记严华以市人大代表身份参加所在的城步代表团第一小组主题活动，围绕“加快城乡交通基础设施建设，织密苗乡高质量发展幸福网”开展调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快城乡交通基础设施建设，着力构建现代化综合交通运输体系，为高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

作为全省典型的山区县，城步交通基础设施建设相对滞后。加快交通运输事业发展，不仅事关苗乡各族群众切身利益，更事关城步长远发展。此前，代表们围绕主题深入一线察实情、找症结、谋良策，形成了阶段性调研成果。座谈会上，大家结合工作实际的调研成果，围绕加快城步交通建设发展建言献策。

认真听取发言后，严华说，此次主题活动选题有高度、调研有深度、建言有力度，彰显了代表们强烈的政治担当和浓厚的民生情怀。城步和有关方面要全面梳理汇总、认真研究办理，切实将大家的智慧转化为推动城步交通建设事业高质量发展的政策措施和实际成效。

严华指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视交通运输工作，多次作出重要指示批示，为推动交通运输高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会，结合实际抓好贯彻落实。要抓好项目建设，科学规划交通体系，积极争取政策支持，推进交通项目建设，加快融入全国、全省、全市交通网络，打造“奋发赶超”的致富路。要强化管护治理，排查整治交通领域风险隐患，提升公路管理养护和交通安全治理水平，打造“路畅人安”的幸福路。要提升运营质效，巩固全

省城乡客运一体化示范县成果，加快推动区域和城乡路网联通，大力推进公共交通事业发展，不断满足城乡居民多样化出行需求，打造“人民满意”的连心路。要推动产业升级，发挥交通对区域经济发展的带动作用，推动交通运输与沿线生态文化旅游、特色农业产业、现代商贸物流等深度融合，更好助力产业发展和乡村振兴，打造“路兴业旺”的振兴路，奋力绘就苗乡高质量发展新画卷。

严华要求，各位代表要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，与学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来，强化政治引领，加强自身建设，积极履职尽责，密切联系群众，把全过程人民民主维护好、把握好、诠释好，为推进高质量发展和高效能治理作出更大贡献。



连日来，我市持续普降大雨，部分地区降大到暴雨，市区各个河道均受到不同程度影响，6月20日开始，我市境内江河水位均缓慢下降，总体呈回落态势。图为市区资江双清公园附近河段洪峰过境。

邵阳日报记者 徐翎丰 摄